
aíkéscsa ^ W33 október 31
'1,,r7

}I:'Zynr Y
s r" Mu y,. , aí««.

.4r<? lO 

Kedd XIV. évfolyam 248 szám

maeetlen kere#«íé»>- paltmkal napilap
Szerkesztőség és kiadóhivatal: 

Békéscsaba, Szent István-tér 18. Telefon 60. 
postatakarekpenztári csekkszámla : 34.141.

Felelős szerkesztő:
MIGEND DEZSŐ

Előfizetési árak:
Negyedévre 6 pengő, egy hónapra 2 pengő. 

Egyes szám ára 10 fillér.

II minőség tragédiája
Irta: báró Malcomes Albert

Ki olvas ma márkás írókat? — 
Senki. Jókai, Kemény, Jósika, a 
magyar remekírók éppenúgy hát­
térbe szorullak, mint Shakespea­
re. Kául. vagy Goethe bölcselkedé­
sei a ponyva mellett. Erről sokat 
keseregtek az írók, az irodalom al­
koméi látták ebben az irányzatban, 
de talán észre sem vették, hogy 
rajtuk kívül is, mindenütt az egész 
világon a képzőművészetben, az 
építőművészeiben, az iparban és az 
egész modern életvitelben mini 
pusztít a ponyva. Ha valaki ezt a 
korszakot el akarná nevezni s va­
lami találó jelzőt adna neki, olyas­
félét. amelyben egész mivolta, lel­
ke. alkotásai és sikerei benne vol­
nának, mint a német irodalom bér- 
manevében a Sturm und Drang«, 
korunkat bizonyára ordináré kor­
szaknak nevezné. Ez valóban igen 
találó vpiteton or nans volna, ko­
runk egész szellemét visszatükröz­
né. benne volna társadalmunk egész 
életfelfogása, fizikai és lelki for­
mái. Benne volna a minőség tra­
gédiája, az átlagnál jobb alkonya 
hogy n világon minden együgyüvé 
vált s férfias, fiatalos lendület he­
lyett a bóvli dilettantizmus lett úr­
rá. szóval a mi egész életünk egyet­
len mondatban. Sokan talán nem 
vették észre ezt a nagy kullur-hi- 
ányt és nem csodálkoztak azon, 
hogy az előkelő, a szép, a becses 
múzeumi látványossággá vált, akár­
csak a bőles emberek, a tehetségek j 
cs lángelmék, akiket a való életből | 
kiutasítottak és a panoptikumba | 
utaltak be. mint furcsa csodalénye- j 
kel. kik nem is lényük értéke íe- i 
Éhen nyerték el e megtisztelő hé- . 
!vel, hanem autogramjaik, műkincs . 
számba menő karszékeik, háló- j 
sapkáik és kiszívott tajtékpipáik cl- j 
kaeben, hiszen a nagyérdemű kö- j 
zönség csak ezek révén szerez ró- j 
J[]k tudomást. A tömegnek szinte j 
kezűre játszik a gazdasági válság, j 
meiy nagyszerűen indokolja az ol- , 
''so diadalát a jó rovására, s mely ; 
kh nő lan imák hiszik lelki és szel- ; 
vn'-i hanyatlásunk ártatlansága ; 

‘.‘''áieti, bizonygatva, hogy csak az- 
' r‘ olvasunk detektivregényt, csak 
:/i rl hódolunk a lucatizlésnek, az 

nietlen és méltóság nélküli élet- , 
Annáknak, mert olcsó és nem ! 
1/1 rl. mert számozott, skatulyá- ■ 

nyilvántartott, falhozállílott 
'Dink nem képes ön állásra és el- 

minden magasabb szempont­
ig szemben, hogy nem tudja meg- 
,(‘(’siihii sem az emberben, sem az 

jl! ;!‘,an a minőséget. Irigyelni való, 
!.Vlllr,»l lenézett dolognak tartja a 
goinál, a nyolchengeres Rolls 
l'Oyeet. vagy a bibliophil könyv- 
xladást. Trágár, üres dolgokat löbb- 

1'v becsülünk ezeknél.

Oh, de másutt is. Ott, ahol sen­
ki sem látja, a családi tűzhely kör­
nyékét is kikezdte az ordináré. 
Nem kívánunk annyi melegséget, 
annyi őszinteséget úgy nagy általá­
ban, mint csibukos, házisapkás 
őseink, s többnyire üres hazugsá­
gokkal, képes levelezőlapokkal, 
mélység nélküli vallomásokkal la­
kunk jól s lemondunk a boldog­
ságról a kényelemért. Mindezt nyil­
ván azért tesszük, mert nincsenek 
ideáljaink, azok helyét elfoglalták 
a kollektív elgondolások falanszte­
rei.

Szóval minden szép meghalt s 
mi, a huszadik század csalódott, 
romantika nélküli emberei, akiken 
keresztültipor az élet Bedox-rend-

szere, sóhajtva óhajtjuk azt az álla­
mot, amelynek polgárai büszkén 
és öntudatosan termelik ki a ma­
guk tekintélyeit és küzdik ki leg­
szentebb jogaikat, a biztosított meg­
élhetés és a lelki szabadság jogait 
Azt a kort óhajtja ma minden új 
magyar, melyben nem a szó, hanem 
az ész, nem a bizonyítvány, hanem 
a tudás, nem a protekció, hanem | 
a rátermettség, nem az írás, hanem í 
a tartalom, nem az olcsó, hanem a j 
jó, nem a könnyű, hanem a finom j 
lesz az úr s a megalázott minőség í 
elfoglalja újra régi, őt megillető he- ' 
lyét, mert ezt követelik egy új ' 
korszak elődübörgő szellemének I 
milliós fiatal légiói, egy új, szebb j 
és jobb élet reményében. 1

elhatározta, hogy a város polgár­
mesterétől a kövezet vám díjtételek 
revízióját fogja kérni.

Néhány belső ügy elintézése után 
az elnök az ülést berekesztette.

6 Balkán-bizottság elnöke 
Budapesten

Budapest, október 30. Gróf Beth­
len István volt minisztereinök, aki 
novemberben előadásokat tart Ang­
lia több vezető külpolitikai szer­
vezetében, a jelenleg Budapesten 
tartózkodó Sir Edvard Boylenck, 
a Balkán-bizottság elnökének tisz­
teletére, feleségével együtt a Duna- 
palota különtermében vacsorát 
adott.

Nem lesz lefegyverzés
Hiába ülne össze ismét a leszerelési konferencia

London, október 30.
A Daily Telegraph« diplomáci­

ai levelezője úgy tudja, hogy Lon­
donban a leszerelési értekezlet eset­
leges folytatásától sem várják a 
fegyverkezések csökkentését. Japán 
határozottan megtagadta a leszere­
lést, amire egyrészről az Egyesült

Gömbös és Musatiev keresztülhúzta
a kisantant balkáni terveit

Államok, másrészről a Szovjet is 
hangoztatja, hogy képtelenek szá­
razföldi, vízi és légihaderejüket 
csökkenteni, erre viszont a Szovjet­
tel határos államok az újabb tá­
madást kizáró szerződések ellenére, 
szintén vonakodni fognak hadsere­
geik létszámának korlátozásától.

Nincs még döntés 
a vidéki egyetemek ügyében
Budapest, október 30. Hóm an Bá­

lint kultuszminiszter a MTI. mun­
katársának többek között a követ­
kezőket mondta: Az egyetemi re­
dukció kérdéséről érdemben ma 
sem mondhatok többet, mint leg­
utóbb tett nyilatkozatomban. Dön­
tés még nincs és minden kombiná­
ció, amelyet a döntéshez fűznek, 
korai és felesleges.

Belgrad, október 30.
A „Politika“ nagy haraggal ir ! 

arról a fogadtatásról, amelyben j 
Gömbös miniszterelnököt és Kánya j 
külüv'yminisztert Szófiában része- j 
sitették Kényteicn elismerni, hogy i

érte. Haragjában édesen nekitámad 
Musanovaak és Gömbösnek és 
főleg Musan óvnak tesz szemre 
hányást, hogy a balkáni népek 
szolidaritását nem sikerült meg­
teremteni.

a Balkán-biok tervét teljes kudarc l —

Országos mozgalmat indít a 
Kereskedelmi Csarnok az ai\

s

izi

m «

Szombaton este tartotta a Keres­
kedelmi Csarnok választmánya dr. 
Tardos Dezső elnökletével ülését 
nagy érdeklődés mellett, amelyen 
dr. Gyöngyösi János főtitkár beszá­
molt budapesti kiküldetéséről. A 
jelentés kapcsán a választmány el­
határozta, hogy teljes erővel részt- 
vesz abban az országos mozgalom­
ban, amely a budapesti idegenfor­
galomnak a vidék rovására mes­
terséges eszközökkel való felnövelé­
se és a köztisztviselők Foszaszlá- 
si Szövetkezetének állami segédlet 
tel lebonyolítandó újabb akciója 
ellen irányul.

Az új gazdavédelmi rendelet is­
mertetése során a választmány 

között leszögezte azt az

Értekezlet a 101-es nap 
előkészítése ügyében
Népes értekezlet volt vasárnap 

délelőtt a városháza kistanácster­
mében, amelyen Machaiek Pál 
nyug. őrnagy ismertette a 101-es 
nap eddig megtett intézkedéseket 
az ezred vöd altisztjei eioit. A 
rendezés nehéz és fáradságos 
munkáját úgyszólván egyedül végzi 
Machaiek őrnagy, aki a legapró­
lékosabb részletekig közölte a 
nagysikerűnek ígérkező ÍOles 

! nap programjai, amelyet a jelen 
i levők egyhangú lelkesedéssel vet- 
j tek tudomásul.

Meleg szavakkal méltatta Macha- 
I lek őrnagy a bajtársias érzés, az 

együvé tartozandósag érzésé- 
; nek fontosságát, amely méltóképen 
! nyilvánulhat meg most az ezred-

egyebek

álláspontját, hogy kirívó igazságta­
lansága a rendeletnek, hogy csu- j ünnepélyen azáltal, hogy az ezred 
pán a gazdatársadalomnak nyújt ; volt katonai rangkülönbség nélkül 
adótartozásaira 10 esztendős ka- j 
malmenles részletfizetési kedvez- j 
ményl, de megfeledkezik az ugyan- j 
csak eladósodott kiskereskedő- és | 
kisiparos társadalomról, amely a j 
felgyülemlett adóhátralékok miatt- ,

minéi nagyobb számban jelenje­
nek meg és vegyenek részt az 
ünnepélyen. Különösen impozáns­
sá tenné a felvonulást az ezred 
volt tagjainak minél nagyobb tö­
megben való megjelenése. Végül 
arra kerte a volt bajtársakat, hogy 
az elkészült, csinos kivitelű ezred- 
jelvényt lehetőleg mindenki vegye 
meg, me t a fennmaradó tiszta jö­
vedelmet a felállítandó emléktábla

állandó zaklatásoknak és transz­
ferálásoknak van kitéve. A választ­
mány kimondta, hogy országos 
mozgalommal hasonló adótörleszté­
si kedvezményt kér a kormánytól.

Foglalkozott még a választmány ; és emlékoszlop költség* iaek fede- 
Flamm Jenő indítványára a kon- ‘ zésére fordítják. Machaiek őrnagy 
junkturális időkben megállapított előadását a jelenlevők a legna- 
és ma már aránytalanul magas vá- j nagyobb megértéssel hallgatták 
rosi kövezetvámok kérdésével és végig és vették tudomásul, igére-
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tét téve, hogy mi dent elkövetnek 
az ezrednapnak sikere érdekében 
és ebből a célból a legszélesebb 
propagandát fejtik ki a volt baj­
társak körében.

A jólsikerült értekezleten jelen­
volt nemes Pamvitz Vilmos volt 
101-es ezredes is.

Néprajzi és népművészeti
kiállítás

Két éve annak, hegy az er- 
zsébethelyi Ev. Leányegyesület a 
Kultúrpalotában nagyszabású nép- 
művészeti kiálíitást rendezett. A 
kiállítás rendezői azóta sem hagy­
tak fel a gyűjtés szenvedélyével, 
a kiállítás után is járták a szom­
szédos falvakat, gyűjtötték a nép­
művészet szebbnél szebb remekeit, 
jegyezték a nép hagyományait, 
régi szokásait, hogy megmentsék 
a népművészet emlékeit az örök 
pusztulástól.

A iegszomorubb tapasztalat, 
melyet ezalatt a két év alatt sze­
reztek, hogy a falvak külső képe 
azóta is nagyon megváltozott. A 
népművészet kincses kamrája kezd 
lassankint kimerülni. Azok az érté 
kés kerámiai tárgyak, melyek két 
évvel ezelőtt még ott díszelegtek 
a tányértartó fogasokon, nagyrészt 
eltűntek, egy-egy gyári porcellán 
bögre pótolja helyüket. Eladták a 
régiséggyűjtőknek, mert megunták 
az „örökös zaklatásaikat.“

Az újonnan összehordott anyag­
nak legértékesebb darabjai a fa­
ragott tükrök. A kiállítás látoga­
tóit bizonvára meg fogja lepni az 
a 10—15 faragott tükör, meiv gaz­
dag ornamentikájával különálló 
helyet foglal el a hazai népművé­
szetben. Annál értékesebbek e 
tárgyak, hogy nem is egyszerű, 
képzetlen falusi asztalosok/ hanem 
tehetősebb gazdák és földmivesek 
a maguk gyönyörűségéből készí­
tették, hogy emléktárgyat hagyja­
nak, fiaiknak, unokáiknak.

A kiállítás november 5 tői 13 ig 
tart bezárólag. A megavitás no­
vember 5-én vasárnap délelőtt 11 
órakor lesz. Megnyitó beszédet 
mond dr Mázor Elemér kir. köz 
jegvző.

Belépő-dij felnőtteknek 20 fillér, 
gyermekeknek 10 fillér.
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A békéscsabai meteorokig* ni 
megfigyelő állomás jelentése 

1933. október 30 án délben
Hőminimum -j- 7*0 0° 
Hőmaximum 4™ 20 6 0°
A föld felszínén + 5.2 C° 
Légnyomás 758 9 am 
Csapadék 4'7 mm 

A budapesti meteorológiai intézel 
jelentése:

Várható időjárás a következő 24 
órára: Újból enyhe és felhősebb 
idő, egyes helyeken eső, élénkebb 
légáramlás.

Négyszer annyi vitamint tartalmaznak
a ml vidékünk®!! termelt paprikák,

mint a citrom
a szegedi paprtoafclsérlett állomás vizsgálatának eredménye

Az ősz folyamán Szegeden meg­
tartóit mezőgazdasági és kertészeti 
kiállításon, amelyet Békéscsaba vá­
ros részéről Medovarszky Mátyás 
dr. főjegyző, a Békés vármegyei Ker­
tészeti Egyesület elnöke és Zaho- 
rán Pál városi gazdasági intéző, 
valamint vitéz Bocskóy András 
igazgató látogattak meg, felvetődött 
az a kérdés, amikor a szegedi pap­
rika vitamintartalmáról volt szó, 
hogy váj jon milyen mennyiségű vi­
tamint tartalmaznak a békéscsabai 
paprikák.

Zahorán Pál gazdasági intéző 
több paprikamintát küldött a sze­
gedi vegy kísérleti és paprikakisér- 
Jeti állomás vezetőségéhez azzal a 
kéréssel, bog}7 vegyék tudományos 
vizsgálat alá a békéscsabai városi 
kertészetben, békéscsaba-környéki 
földön termelt paprikákat és álla­
pítsák meg bennük a »G« vitamin 
mennyiségét.

A múlt napokban érkezett vissza 
Szanyi István m. kir. fővegyésznek, 
a szegedi m. kir. mezőgazdasági 
vegykísérleti és paprikakisérleti ál­
lomás vezetőjének válasza, amely­
ben közli, hogy vizsgálat alá vet­
ték a kisérleli állomásnak küldött 
paprikákat és megírja fajták, va­
lamint érési állapot szerint a ta­
lált vitamin mennyiségeket, pon­
tos számadatokkal.

Ezek szerint a beküldött pap­
rikák magas C. vitamin tartalmú­
ak. Mint az adatokból látható, a 
paprikák általában az érés előli 
tartalmaznak legtöbb »C« vitamint, 
amikor hamuinak, pirosodni kez­
denek. A zöld, illetve félig érett 
papri kagy üm éles fogyasztása tehát 
igen hasznos a szervezetre magas 
:>C« vitamin tartalmánál fogva. A 
paprikagyümölcs »C« vitamin tar­
talma a citroménál kb. négyszerié

Viharos volt a békéscsabai iparlesililet 
rendkívüli közgyűlése

Felírnak a kereskedelmi miniszterhez a hitelirodák ellen
Nagy érdeklődés mellett tartotta 

meg a békéscsabai Ipartestület 
rendkívüli közgyűlését f. hó 29-én, 
vasárnap délután a saját székházá­
ban.

A közgyűlést Lipták János ipar­
testületi elnök vezette. Megjelent a 
közgyűlésen az iparhatóság kép­
viseletében Francziszky Lajos dr. 
városi aljegyző. Ott volt Kovács 
Mihály is, az Ipar testület örökös 
díszelnöke.

Feszült hangulat volt, amikor 
Lipták János elnök megnyitotta a 
közgyűlést és rátértek az első 
tárgysorozati pont tárgyalására: az 
ipartestületi temetkezési segélyező 
csoport helyzetére. Elekes Gyula 
jegyző ismertette a temetkezési se­
gélyező csoport helyzetét, kijelen­
tette, hogy semmiféle szabálytalan­
ság nincs a csoport ügyvitelében, 
majd ismertette az Ipartestület elöl­
járósága állal kidolgozott tervezetet 
és kérte annak az esetleges módo­
sítás utáni jóváhagyását. Ezután 
egymást érték a szenvedélyes han­
gú felszólalások és az állandó köz­
bekiáltások.

Nyilas András új tervezetet dol­
gozott ki, amely szerint megold­
hatónak találta a temetkezési se­
gély problémáját.

Kurunczi Péter tizenegy tagú bi­
zottság kiküldését indítványoz la. 
Szerinte ez a bizottság alaposan 
felülvizsgálná a temetkezési segé­
lyező csoport új terveit és dön­
tene fölöttük.

Kautzil Emil, Leclőssy Albert, 
Szó bek Pál, Németh Árpád, Hu- 
gyecz Pál, Filipinyi János, Marottye 
György és még többek felszólalása 
után Zsíros Pál békítő hangon 
igyekezett a felcsigázott kedélyeket 
csitítani.

Kovács Mihály hangoztatta, hogy 
az elnökség által előterjesztett ja­
vaslat a helyes, mert azt teljes 
részletességgel tárgyalta le a negy­
ventagú elöljáróság.

Nagy vihar töri ki, amely csak 
Francziszky Lajos dr. hatósági biz­
tos figyelmeztető felszólalásával éri 
végei.

Végre elhatározták, hogy bizott­
ságot küldenek ki az ügy megbeszé­
lése végett. A bizottság tagjai: Lip-

jú bátort
oltson,

bizalommal
itirolmi,
vegyen:
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Iák János, Leclőssy Albert. \y 
las András, Ivocziha Mihály, (,U]Í' 
zó János, Suhajda András. Ollár- 
József, Filipinyi János, KiirUnJ; 
Péter és Németh Árpád.

A bizottság összeállítása után Su­
hajda András kijelentette, hogy 
tosítási ügynökökkel nem hajéin* 
dó tárgyalni.

Ezután a tagdí j hátralékok revi 
/Jójának ügyét tárgyalták.

Elfogadták az iparhatóság biz 
los előterjesztett javaslatát,'’amely 
szerint az ipartestület feliratot i,j_ 
téz a LAB-hoz, a hitelezőjéhez és 
megkérdi, hogy a maga részéről js 
hozzájárul-e a tagdíjhátralékuk re­
víziójához, amelynek ügyében a vá­
lasz megérkezése után határoz az 
Ipartestület az iparhatóság jóváha­
gyásával.

Elekes Gyula jegyző a hiteliro­
dák ellen szólalt fel és általános 
helyeslés közben fejtegette, hooy 
a hilclirodák működése mennvire 
káros a kisiparra és kiskereskede­
lemre, majd a következő határozati 
javaslatot ajánlotta elfogadásra:

Mondja ki a közgyűlés, hogy ipa­
rosszem pontból a legnagyobb mér­
tékben sérelmesnek tartja a hitel- 
irodák működését és felhatalmazza 
az ipartestéi letel, hogy minden [ör­
vényes eszközt használjon lel a 
hitelirodák beszüntetése vagy olyan 
érlel mii átszervezése céljából, hogy 
abban minden iparos és kereskedő 
korlátozás nélkül részi vehessen. 
Ennek értelmében felterjesztési in­
téz a kereskedelemügyi miniszter­
hez. a kereskedelmi és iparkama­
rákhoz, az Iparteslülclck Országos 
Központjához, valamint az összes 
nagyobb ipartest ideiekhez.

Kauczil Emil, Elmarni Adolf és 
Párkány Simon hozzászólása illán 
a közgyűlés egyhangúan elfogad­
ta a javaslatot.

Lipták János elnök zárószavaival 
háromnegyed 7 órakor éri véget 
a rendkívüli közgyűlés.

Nagysikerű gymnekelőadás.
Vasárnap délelőtt majdnem telt 

ház elöli adta elő a színtársulat 
helybeli gyermekszereplők bevoná­
sával a »Hófehérke és a hét törpe« 
című kedves mesejátékot. A pom­
pás és kifogástalan előadást nagy 
élvezettel nézte végig a nagyrészt 
gyermekekből álló közönség es sok 
tapssal jutalmazták úgy a hivatásos 
színészek, mint a gyermekek Tű­
rök Lenke, Schwézner Baba. Kosa 
Irma, Kenéz Évi, Fried \ üli ka, 
Schwézner Feri, Hegedűs Mária 
kedves játékát. Előadás után aján­
dékokat' sorsoltak ki a gyermekei 
között.

A színházi iroda közleményei.
Hétfőn, október 20-án kizárólag 

csak felnőtteknek »Csók pirulák. 
A legszellemesebb sikamlós francia 
bohózat.

Kedden, október 31-én egy te­
le j the tel len emlékű örök szép ()pe 
rettet újítunk fel, Jarnó b\eig 
xErdésziánv«-át. Nagy Anei es Nir 
mássy Miklós kettőse méltán repre­
zentálja a két parádés 1 őszei el •

Szerdán, november 1-én kei e 
adás. Délután 1 órakor olcso hcV 
árakkal (20 fillértől 1 P-ig) ( 
örökélclű nagy operettje a N',l 
Este 8 órakor minden idők i - 
gyobb magyar daljáték a: Lim» 
téz.«

Heti műsor:
Hétfőn este: Csók pirulák.
Kedden este: Erdészleany.
Szerdán d. u. Sybiil _ z
Szerdán este: János vitc*
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Október 31.
Ismét eljött a protestáns világ 

agv ünnepe : a reformáció eml ;k- 
cppja

Luther, Zwintli és Kálvin a h5- 
sei annak a világraszóló szel lenn 
forradalomnak, amely a világ ké­
pét és az emberiség egyik felének 
jelki életét átformálta s a. haladást, 
a fejlődést, a szabad vizsgálódást 
és a lelkiismereti szabadsagot aján­
dékozta a földnek.

Őreájuk emlékezve szomorúság 
szallja meg a ma emberét, ha rá 
gondol: azóta hányszor csúfolták 
meg a szabadságot a szabadosság­
gal, mert elfelejtették az írás sza­
vát : „az igazság az, ami szaba­
dokká tészen“; hányszor alkal­
mazták a lelki kényszert s akart 
uralkodni ember ember felett.

De túl a századok véres zivata 
rain, ma is tiszta és hamisítatlan 
fényben tündököl az eszme, hogy 
a lelket megölni nem lehet, sem 
béklyóba zárni, mint a kezet; 
szabadon kell annak szárnyalnia 
5 nem lehet, nem is kell, ^ hogy 
más világossága, más vezetője le­
gyen, csak az örökkévaló evangé­
lium s a lelkek egyetlen Ura: a 
Krisztus.

Lapunk legközelebbi száma a 
közbeeső két ünnep miatt novem­
ber hó 3-án reggel a szokott idő­
ben jelenik meg.

— Reformációi istentiszteletek.
Október 31-én, ma, a reformáció 
évfordulóján a református temp­
lomban délelőtt 9 órakor lesz is­
tentisztelet. — Délelőtt 10 órakor 
az ev. nagytemplomban ifjúsági 
istentisztelet lesz. Beszédet 
mond Abafi Gyula lelkész. Délután 
5 órakor ugyanott ünnepi isten- 
tisztelet lesz. Beszédet mond Sze- 
berényi Gusztáv dr. ev. igazgató- 
lelkész.

— Névváltoztatás. Dr. Ariimovies 
Gábor békéscsabai kir. járásbírősá- 
gi alel nők úgy a maga, mint László 
nevű fia családi nevét belügymi­
niszteri engedéllyel »Felföldi «-re 
változtatta.

— Hivatalos látogatás. Az Orszá­
gos Turul Szövetség szegedi kerü­
lete részéről dr. Karácsonyi Ágos­
ton kér. alvezér Bástliy Dezső kér. 
összekötőtiszt kíséretében f. hó 28- 
án, szombaton vizsgálta felül a bé­
késcsabai keresztény egyetemi és 
főiskolai hallgatók »Gyóni Géza« 
Bajtársi Törzsének ügyvitelét. A 
kerületi alvezér az ügyvitelt rend­
ben találta és úgy a törzs irányítá­
sú. mint a törzsi tagok működése 
feleli teljes elismerését nyilvánítot­
ta.

— Halálozás. Barth a Endre ref. 
tanító a makói »Attila« Bajtársi 
Egyesület nádora f. hó 28-án Ma­
kón tragikus körülmények között, 
21 éves korában diftériában hir­
telen elhunyt. A békéscsabai »Gvó- 
ni Géza Bajtársi Törzs szombati 
táborozásán kegyelettel emlékezett 
meg Barth a Endréről, aki éveken 
keresztül agilis munkásságot fejtett 
ki a Turul Szövetség eszméinek 
szolgálatában.

— Országzászló Békésen. Bé­
késről jelentik : December 6-án 
leplezi* le a békési országzászlót, 
amelynek alapzatát Kapitány, Jó­
zsef békéscsabai szobrász (készíti.

— Ezen a héten a Lőrinczy éy 
A bony i (volt Debreceny) gyógy­
szertárak tartanak éjjeli szolgálatot

TEREMTSEK MR6IN1K
MELEG
s szerezze már most be téli tüzelőanvagszükségletet a

TÜZELŐANYAG- ÉS ÁRUKERESKEDELMI KFT.
cégnél, hol

MINDEKFR1TH HRSflBFH,
továbbáw

APRÍTOTT FA, SZÉN, KOKSZ, BRIKETT
már 50 kg-os mennyiségben is házhoz szállítva, legolcsóbban kapható.

Szállítás 50 kg ónként plombáit zsákokban. Hiány, elszóródás nincs !
Iroda: Ferenc József-tér 18. :—: Telep : Andrássy-ut 54 : —: Telefon : 225.

„BIZALOM“ HITELIRODA BEVÁSÁRLÁSI HELYE.

— Franciaország gyásza. Páris- 
ból jelentik: Ma hajnalban 5 óra 
20 perckor meghalt Painlave volt 
francia miniszterelnök. Painlave 
már évek óta súlyos szívbajban 
szenvedett. A legutóbbi időkben tá­
voltartotta magát minden poütikai 
tevékenységtől. Painlave 70 éves 
korában halt meg. Fényes politikai 
pályát futott be. Tizenötször volt 
miniszter, négyszer miniszterelnök 
és két ízben a Kamara elnöke.

— A szegedi vegyesdandár 
parancsnoksag ez évben is foly­
tatja az ínségesek ebédeltetési 
akcióját. Szegedről jelentik : Vitéz 
Shvoy Kálmán dr altábornagy, 
vegvesdandár parancsnok átiratot 
küldött a város hatóságának s eb­
ben arról értesítette a hatóságot, 
hogy az elmúlt évekhez hason 
lóan 1933. évi november 1-től 
1934. évi március vécéig napi 150 
ingyenes ebédet szándékozik a 
rászorulók közt kiosztani.

* Makacs székrekedés, vastagbél- 
katarus, gyomorbaj, puffadás, vér­
torlódás, sárgaság, aranyeres cso­
mók, csípőfájás eseteiben a termé­
szetes »Ferenc József« keserű víz, 
reggel Cs este egy-egy kis pohár­
ral hévévé, rendkívül becses házi­
szer.

— Téli gyümölcskiállitás Bu­
dapesten és Szegeden. A téli­
gyümölcs propagálása céljából a 
Nemzeti munkahét keretében 
újabb gyümölcskiállitás lesz Buda­
pesten, amelyen a Szegedvidéki 
Gyümölcstermelők Egyesülete is 
résztvesz. Ezt megelőzően az egye­
sület Szegeden november 3-án az 
Ipartestület helyiségében rendez 
gyümölcs vásárral egybekötött ki­
állítást.

* Búcsú. Budapestre való elköltö­
zésünk alkalmából mindazon bará­
tainknak és ismerőseinknek, akik­
től személyesen nem búcsúzhattunk 
el, ez úton mondunk szívélyes »Is­
ten hozzád«-ot. Puskás Lajos és 
családja.

— A volt cs. és kir. 4. huszárez­
red 200 éves emlékünnepe. Novem­
ber 4-én lesz 200-ik évfordulója 
annak, hogy a volt 4. huszárezredet 
néhai Hávor János gróf alezredes 
saját költségén felállította. Ebből 
az alkalomból Budapesten megko­
szorúzzák a hősök emlékművét s 
a koszorút vitéz .Tank)- Kocsárd 
fogja elhelyezni. Szegeden ugyan­
csak 4-én délelőtt tíz órakor ál­
doznak a volt baj társak a hősök 
emlékének a rókusi u.mplom fa­
lában elhelyezett emlékműnél. A 
koszorút itt Pauer ezredes fogja 
elhelyezni. A rendezőség minden 
volt 4-es huszárt szeretettel vár az 
ünnepségre.

* A tél beálltával a munkanél­
küliség valószínűleg ismét nagyobb 
lesz, ezért újból leszállítjuk a mun- 
kadíiakat. Kerékpár, varrógép, mo­
torkerékpár, gramofon és rádió 
szakszerű javítását a legminimá­
lisabb árak mellett felelősséggel 
vállalja Rotter Sándor és Tsa, Ka­
tolikus bérpalota.

— Megtámadták az utcán és 
beverték a fejét. Salben András 
23 éves békéscsabai Zsigmond u. 
7 szám alatti lakost szombaton éj­
jel amint hazafelé ment, néhány 
fiatalember az utcán megtámadta 
és egv kemény tárggyal több he­
lyen fej beverte. Sérüléseit a men­
tők kötözték be. Az utonállás 
ügyében a rendőrség megindította 
a nyomozást.

CSABA MOZGO
Okiébes* 30-31 és november 1,

hétfőn fél 6 órakor zóna: 20—70 f., fél 9-kor rendes helyár : 30-100 
kedden fél 6 és fél 9 órakor rendes helvár : 30—100, 

szerdán 3 kor zóna: 20—70, 6 és 9 kor rendes helyár: 30—100 fillér,
A második „Aranyláz“

16 éven felülieknek! Két sláger egy műsorban!

Fra Diavolo
(Az ördög testvére.) Auber romantikus vigoperaja. — Főszerepben : 

Stan és Pan, Denis King a Metropolitan opera tenoristája
és Thelma Todd.

Az utolsó lépés
A női elegancia filmje. Modern dráma.

Joan Crawford, Nils Asther, Levis Stone._____ ___
November 2-in, csütörtökön szünet!

! * Elhájasodásnál, köszvénynél és
cukorbetegségnél a természetes »Fe­
renc József« keserű viz javttja a 
gyomor és a belek működését és 
elő mozdítja az emésztést Az a- 
nyagcsereoánLalmak gyógyító da­
rusainak több kutatója megállapí­
totta. hogy a Ferenc József vizr 
kúra nagyon szép eredményre ve­
zet.

— Nyoic békéscsabai fiatal­
embert itelt el a szegedi tör­
vényszék kommunista szervez­
kedés miatt. S'eg.dről ie entik : 
A szegedi törvényszék a múlt hét 
végén nyolc békéscsabai fiatalem­
bert itélí el, akiket azzal vádol­
tak, hogy kommunista röpiratokát 
és kommuni.-ta iratokat szereztek 
be. A törvényszék este Dl 7 óra­
kor hirdetett Ítéletet. Bűnödnek 
mondta ki a törvényszék vala­
mennyi vádlottat és Galik Andrást 
egy évi börtönre, Paulik Györgvöt, 
Deutsch Imrét és Csicsely Jánost 
4—4 hónapi, Kolarovszky Jánost 
7 hónapi fogházra ítélte, ezenkí­
vül még három fiatalkorút ítélt el 
a törvényszék fogházbüntetésre 

* Ifj. Horváth Jancsi elsőrendű 
budapesti úriprímás teljes női 
jazz zenekarával minden este a Ko­
rona kávéházban hangversenyez.

— Lopások. Dr. Fischer Miklós 
orvos, békéscsabai Lepény-utca 3. 
szám aiatli lakos feljelentést lett 
a rendőrségen ismeretlen lettes el­
len, aki távollétében lakásából 250 
pengő értékű ruhaneműt lopott el. 
— Ugyancsak ismeretlen telles el­
len tett feljelentést Fábián Pál bé­
késcsabai Sas-utca 3. szám alatti 
lakos, akinek lakásából a nyitott 
ablakon keresztül eddig még pon­
tosan meg nem állapított értékben 
nagyobb mennyiségű fehérneműt 
loptak el. A rendőrség a nyomo- 

! zást mindkét ügyben megindítolta.

I Felhívás.
Ixoleszár Pál Békéscsaba IV. kér.

* Berényi-u. 29. szám alatti íűszer- 
! és vegyeskereskedését átveszem, fel- 
! hívom ennélfogva nevezett hitelező­

it, hogy követeléseiket 8 napon be­
lül jelentsék be alanti címre, mert 
későbbi bejelentéseket nem veszek 
figyelembe.

Békéscsaba. 1933. október 30.
Vleskó György 

III. Hatház-utca 3.

1 közönség köréből
Filléres gyorsot Szegedre!

Az alábbi levelet kaptuk:
Tekintetes Szerkesztőség!
Sajnálattal látjuk, hogy Békés­

csaba elég mostoha elbánásban ré­
szesül, amikor filléres gyors in­
dításáról, vagy pedig Csabára való 
érkezéséről van szó. S ha már in­
dítani akar is a MÁV fillérest, az 
ügy nem egyszer sikertelenné vá­
lik. Már másodízben próbáltak Deb­
recenbe fillérest indítani, de min­
den siker nélkül. Ezzel szemben 
már többször hívtuk fel a Menet- 
jegyiroda figyelmét arra, hogy Sze­
gedre, hazánk második fővárosába 
kérjen fillérest, mely kérelmet a 
város külön szépsége, közeli fekvé­
se és nem utolsósorban az a kö­
rülmény támasztaná alá, hogy Sze­
gedre csak 2 pengőbe kerülne az 
utazás, amire igen sok embernek 
akadna pénze. Tisztelettel kérjük 
tehát a tck. Szerkesztőséget, mint 
a csabai közvélemény szavát, has­
son oda teljes erkölcsi erejével, 
hogy Szegedre minél előbb indít­
sanak filléres gyorsot.

Tisztelettel:
Több olvasó.
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I

Kös2GR3lí«yilvániSás.
Mindazoknak, kik felejtfae- 

ttiien férjem, illetve édes­
apánk, Da^ apánk és ióko­
runk

Jeney Illés
temetésén megjelentek s rész­
vétükkel fájdalmunkat eny­
híteni igyekeztek, ezúton 
mondunk hálás köszönetét

A gyászoló család.

SPORT

■ 6.45: »Feltámadunk.« Tóth Tihamér 
I dr. előadása. 7.30: Gramofonleme- 
1 zek. Halottak napjának előestéjére 
I való tekintettel a rádió további 
I műsort nem ad.

A rádió csütörtöki műsora:
9.30: Hírek. 10.00: Egyházi ének 

és szentbeszéd a budavári koronázó 
főtemplomból. 12.05: Az egyetemi 
énekkarok szólókvartettjének hang­
versenye. 1.30: Az 1. honvédgyalog­
ezred zenekarának hangversenye.

I
MÁV—C ÁSS 4:2 (3:0). I. oszt. baj­

noki. Bíró: Vezér 1. A nagy szél 
erősen befolyásolta a játék szépsé­
gét. Ettől eltekintve a MÁV bizto­
san nyerte a mérkőzést.

Előre—GyTE 0:0. I. oszt. bajnoki. 
Bíró: Löwi. Orkánszerű szélben, 
lehetetlenül rossz talajú pályán ját­
szottak a csapatok. A mérkőzés 
egész folyamán nem alakult ki 
egyetlenegy gólhelyzet sem.

CsAK—M. MÁV 4:0 (4:0). Barát­
ságos. Mezőtúron játszott a CsAK 
vasárnap az oltani vasutas csapat 
ellen, de csak barátságos mérkő­
zést, minthogy a biró érthetetlenül 
nem jelent meg.

Turul—Csabai Törekvés 3:0 (1:0).
II. oszt. bajnoki. Bíró: Lcfkovits 
Újabb kudarcban volt része a csa­
bai csapatnak. Még egy vereség és 
sereghajtó a másodosztályban.

Cs. MÁV—PVSK 14:2. Vasárnap 
este folyt le a két vasutas csapat 
között a vasutas box csapatbajnok­
ságért ez a küzdelem. A mérkőzé­
seket könnyen nyerte a csabai csa­
pat a fenti arányban.

I RADIO I
A rádió keddi műsora:

6.45: Torna. 7.00: Gramofonleme­
zek. 9.00: Református istentiszte­
let. 10.00: Evangélikus istentiszte­
let, 11.00: Unitárius istentisztelet. 
Utána: Időjárásjelentés. Majd: Gra­
mofonlemezek. 1.30: A derecskéi 
Polgári Dalegylet hangversenye.
I Urna: A Mándits szalonzenekar 
hangversenye. 4.00: Horváthné Bá- 
nyay Gratiana ifjúsági előadása. 
5.00: ifj. Sáray Elemér és cigányze­
nekarának hangversenye. 5.30: »Ap- 
róróságok Tisza Istvánról <. Keb- 
lovszkv Lajos előadása. 6.00: A bu- 
dapesti Hangversenyzenekar hang- 
versenye. 7.15: Nadányi Zoltán és 
ílyés Gyula költői estje. 8.00: Víg­
játékelőadás a Stúdióból. »Nyári 
zivatar.« 10.00: XVebner Géza or­
gonahangversenye a Zeneművésze­
ti Főiskola nagyterméből. 11.00: Bu­
ra Sándor és cigányzenekarának 
hangversenye.

A rádió szerdai műsora:
9.15: Hírek. 10.00: Egyházi ének 

es szentbeszéd a belvárosi plébánia­
templomból. 12.05: Az operaházi 
zenekar hangversenye. 1.45: Bod­
rié s Béla és cigányzenekarának 
hangversenye. 3.15: Pósa bácsi gyer­
mekverseit felolvassa Pósa Lajosné. 
3.50: Kerpely Jenő gordonkázik, Pi­
linszky Zsigmond énekel. 5.00: 
*>Egy elesett harcos felett.« Csuka 
Zoltán előadása. 5.30: Kamarazene.

4.00: »Kézimunkákról.« Ujjúé Mi- 
kóla Ilona előadása. 5.00: Löcherer 
Béla: »A tejtermékek állami ellen­
őrzése.« 5.30: Gramofonlemezek. 
6.00: A rádió külügyi negyedórája. 
6.30: Angol nyelvoktatás. 7.00: Ha­
rangszó az Egyetemi templomból. 
7.10: A Budapesti Ének- és Zene­
karegyesület oratórium-estje a Ze­
neművészeti Főiskola nagytermé­
ből. Halottak napjára való tekin­
tettel a rádió további műsort nem
ad. A , 1;
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Indrássv-ul 25 sz. alatt.
Telelőit: 32. Telefon: 32.
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Kiadó lakás
! mmmmmmmm
I A Kossuih-iér 2 sz. házban

(volt adóhivatali épületben)

4 szobás utcai
lakás nov. Utol bérbevehető. Or- 

I vosnak, ügyvédnek, irodát taríók- 
; nak különösen alkalmas. Értesítést
í nd: Df Gally Károly ügyvéd.
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csirketépöket

; felvesz
SCHNEIDER

baromfitelep, Erzsébethez.

Töscstle

VALUTÁK:
A>agoi font 18T5
iOa Dollár 372 00—
100 Franci* frante , 2 30- 
ItO Ci?eh kivrom 16 95 -
100 Dinár 7*80
iöO Len 3 42
100 Líra >9*90
löü Német márkái 135 70— 

Svájci irfenk f 10*70-

18 55 
382(0 
-.2*50

mrr
-8*30
—J *6
30 20 

136 cC
111*47

Határidős piac •
Irányzat: Jólfartoít, forgalom 

csendes
GABONAÁRAK:

>1 fcfc. tv busa 7 55 775
ks,;. tv, 7 65 7 85

79 kg. tv 7 75—7 95
80 kg tv. 7'85—8 05
Rozs 4*00—4*10
T&k&másvárp* 6‘60—670
lengeti 7 90-800
7Ub 7*10—7 20
Korpa 5 20 5 25
Sőrárpi 10*59 -11'50

Készáru piac
Irányzat : Barátságos, forgalom 

közepes. Az előző napi árakhoz 
viszonyítva a fcuza 5 fillérrel jobb 
mázsánként. A többi cikkek árai 
változatlanok.

FERENCVÁROSI
SERTÉSVÁSÁR:

Árak : 
ssehéz 73

Fiatal
-74.

kőnnvű 68 - 70;
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BÉKÉSCSABAIAK TALÁLKOZÓHELYE AZ SÜRGÖNYCIM :
„HOTELIST.“

ISTVÁN KIRÁLY SZÁLLODA

mám

„hoteTS”. Budapest, V., POBBAHICZKY-DTCA 8.
Nyugati pályaudvar mellett. Telelőn: (luterurban) 202—43, 294—34.

Minden modern kényelemmel berendezett elsőrangú családi szálloda.
Minden szobában központi fűtés, hidegi meleg folyóvíz és telefon. 
Lift. Szállodában kávéház, cukrászda és fodrászterem. A keleti
pályaudvartól közvetlen villamosösszeköttetés 2. és 46-os kocsikkal.

Apruüirdetések ara tíz szóig hétköznap 4f 
l’Pér, vasár- és ünnepnap $0 SsIIér. Vas- 
tag betűvel szedett szó duplán számit. 
Kérjük vidéki hirdetőinket, hogy a hirdetés 
árát á ázó reg beküldésével egyidejűiéi; be­
küldeni szíveskedprtek. A hirdetések Ara 

postahely égben is beküldhető.

Ké/SSOlMt* lakás mellékhelyiségekkel 
azonnal kiadó herényi-ut 19 alatt. Bővebbet 
VI, Perényi-u. 4. Lepény Jánosnál. 640/

JFŐ Jdíméi’és ! Párkány főmérnök Horthy 
Miklós-ut 70. t őidsnéi’és !
Vennék nőstény farkaskutyát. Hajnal-u. 14»

Különbejáratu bútorozott szoba azonnal ki­
adó Teleki-u. 16. 6385

ék kiadásért felelős Uhrin János.

igen előnyős feltételek mellett újon­
nan renovált ház 3 és 2 szobás lakással 
eladó és azonnal beköltözhető. Felvilágosí­
tást nyúlt dr Biró Emil ügyvéd, vagy Kleínné 
Haán-u. 8. 6121

Eladja és nyomtatja a Kőrös vidék Et


